
 1صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 علم الأحياءسلّم تصحيح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م1028دورة عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 م1028عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

                                                          علم الأحياءسلّم درجات مادة:                               

 

 أولاا 

50 
 درجة

1-    

   .ا من أغمفةممة وما يحيط بهيستطالة هيولية طو ا أوالمحور الأسطواني  أوالمحوار  هو -

 التبدلات:  -

 ................................................ .(الغشاء)انخفاض )سريع( في استقطاب 
 .........................................................................بزواله  (هينتي)
 ...................................................................... جزئيا  انعكاسه  (ثم  )

 ........................وضع الراحة  أو استقطاب الراحة أوليعود بعدها إلى كمون الراحة 
 ....................................................................تدعى: كمون العمل -

 ..................................    شوكة كمونية أو   (روحيدة الطو )فة نتبدو: موجة مؤ  -

 درجات فقط( 3ت في الكمون يخسر الطالب ): في حال عدم ترتيب التبدلاملاحظة

 

3 
 
3 
3 
3 
3 
3 
3 

 2أولاا: 

 درجة 21

 ؟من ماذا ينتج -2
عادة  -أ  ...............غير نظامية     أوبتنسيقات جديدة  التحامهاتقطيع الصبغيات وا 

 ...........................نقص التستوسترون أو العجز الجنسي أوذكر( ) العنة  -ب
 .......................................................................    كورذ -جػ
 ...............تصبح غير قادرة عمى تمييز مولد الضد  أوتغير من تركيبها الوراثي  -د

 
 

5 

5 
 

5 

5 

 1أولاا: 

 درجة 22

ح ما تحته خط -3  :صح 
 ...................................................   الكوريون أوالمشيماء.  -أ 

 ...................................................................  .GnRH -ب 

 .................................................   جنينيلا أوالكيس الرشيمي  -ج 

  

3 
 

3 
 

3 

 3أولاا: 

 درجة 9

 

 

 

 

 

 

 



 3صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

ا   ثانيا
50 

 درجة

 الوظٌفة : -1
 ح‌انعصجٍخ‌نتشكٍم‌انكهًخ.‌تؤيٍ‌انذاس -أ‌

 ‌‌.انًخبض‌أوانىلادح‌‌أوتقهص‌انشحى‌ -ة‌

‌الأَى -ج‌  خ.ث)ٌحذد(
‌اَخفبض‌‌أوتشكٍم‌انخلاٌب‌انًُبعٍخ‌فً‌انًشحهخ‌انجٍٍُُخ‌ -د‌  .ضغطهٌخضٌ‌انذو‌نًىاجهخ

‌‌وأيُشظ‌فً‌انحبلاد‌انُفسٍخ‌ -ه  انتحكى‌ثُشبط‌‌أويُظى‌نهىظبئف‌انحشكٍخ‌‌أوانعبطفٍخ

 .ذاسح‌انحشكٍخانعضلاد‌أو‌الأداء‌انسهس‌نه

 
4‌
4‌

4‌
4‌
4 

ا   2: ثانيا

 درجة 22

 :حدد بدقة  -2
 .في التجويؼ الأنفي أوفي الحفيرة الأنفية الشمية  أو البطانة المخاطية الصفراء -أ 
 البيني )في الأعمى( أو( والدماغ المهادي سفلالأ)بين النخاع الشوكي في  -ب 
 سيتوبلاسما )الخمية الهدؼ(. أوهيولى )الخمية الهدؼ(  -ج 
 .الفتيالمئبر  أو الفتيس الطمعي الكي -د 

 وجزء على الشبكٌة وجزء خلف الشبكٌةجزء منه أمام الشبكية  -ه 

 
3 
3 
3 
3 
3 

ا   1: ثانيا

 درجة 15

 المصطمح -3
 رايسنر ......................................................................... -أ 
 ..............................مستقبلات أولية  ................................. -ب 
 متجمعة  ............................................................ -ج 
 العتبة الدنيا.  ....................................................... أوالريوباز    -د 
 الجبريمينات.  ..................................................... -ه 
 

 
3 
3 
3 
3 
3 

ا   3: ثانيا

 درجة 15



 4صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 ثالثاا 

 درجة 50

 : الرسم -1

    .القناة الناقلة للنطاف  أو هرسالأ  -2        .البربخ  -1  

 .الأنابٌب المنوٌة -4.  غلاف لٌفً أو غمد ضام   أو  (الخصٌة)غلاف  -3

 اختر الإجابة الصحٌحة : -2

 (. جـ)  أوثقبا لوشكا و قب ماجنديث  -2،      (ب) أو الإندوسبرم -1 

 ( . أ)  أو المتقابلة  الألٌلات المتعددة -3 

 

5×4 

 

12 ×3 

 

 2 –ثالثاا 

 درجة 10

 

 1 –ثالثاا 

 درجة 30



 5صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 رابعاا 

 درجة  50

 التفاسير:

لأٌ‌انُسج‌راد‌انىظٍفخ‌انىاحذح‌انًتكبيهخ‌نهب‌‌أو نهب‌وظٍفخ‌واحذح‌يتكبيهخ  -1

 .انكشوَبسً‌َفسه
ٍ‌انًعهىيبد‌انىساثٍخ‌انًذخشح‌ -2  ‌.فً‌ًَطهب‌انىساثً‌كبيهختستطٍع‌انتعجٍش‌ع

ً‌انىطبءتفشصهب‌‌أوتُتجهب‌‌ -3 جىد‌خلاٌب‌عصجٍخ‌تقع‌و‌وأ‌‌خلاٌب‌عصجٍخ‌ف
ً‌َبقهخ‌‌أجسبيهب ً‌يحبوٌشهب‌فً‌انفص‌انخهف ً‌انىطبء‌وتُته ً‌إف نٍه‌حبثت

OXTو‌‌ ADH 
ً‌وكم‌يخشوط‌يُهب‌ٌتقبثم‌يع‌نٍ‌فقظتحىي‌يخبسٌظ‌ -4  ........‌(واحذ)ف‌عصج

ششح‌حبدثخ‌‌أو‌(فً‌يُتصف‌انذوسح‌انجُسٍخ)‌.الإثبضخ‌(حذوث‌ثسجت) -5
 الإثبضخ

ثسجت‌‌أوعهى‌الأسض(‌‌أويعٍشتهب‌)‌فً‌حٍبح‌شجشٌخ‌‌وأحست‌ًَظ‌انغزاء‌ -6
‌.الاَعضال‌انجٍئً

ستة تصحح التفاسير الخمسة إذا أجاب الطالة على التفاسير ال:  يلاحظخ

  اتة و يكُتة على الأخير زائد ولا يصحح.في ورقة الإج لالأوُ  

‌
01‌

‌
01‌

01‌
‌

‌
01‌

01‌
‌

01 

 

 

 

 

 رابعاا 

 درجة 50

 



 6صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 

 خامساا 

 درجة 50

 

 

 

  نمط الهجونة : رجحان تام    -1

 رمادي قصٌر الوبر × صفر طوٌل الوبر  أ          الظاهري للأبوٌن: النمط   -2

ً للأبوٌن :  yyالنمط الوراث L Yy        

1احتمال أعراس الأبوٌن :     1 1 1 1y ( y Y Ly LY )
1 4 4 4 4

 

 

النمط الوراثً للأبناء:     
1 1 1 1yy Yy L yy L Yy
4 4 4 4

 

 رمادي طوٌل       أصفر قصٌر      رمادي قصٌر       النمط الظاهري للأبناء: أصفر طوٌل    
 
 .ا  نٌجنٌ ( تموتصفراء متماثلة اللواقحالفئران ال) أوقاتلة  أولأنها مورثات ممٌتة  -3

  
 : ملاحظات

      .درجات لمرة واحدة فقط 3ز أخرى يخسر ومإذا استخدم الطالب ر  -1
 درجات لمرة واحدة. 3الطالب في نسب أعراس الأبوين يخسر  غمطإذا  -2

 .في النمط الوراثي للأبناء :  النسب غير مطموبة -3
النمط الظاهري الموافق لمنمط  في الطالب غمطفي النمط الظاهري للأبناء إذا  -4

 .فقطالوراثي يخسر درجة النمط الظاهري 
دون كتابة الأنماط الوراثية  فقطإذا كتب الطالب الأنماط الظاهرية للأبناء  -5

 .يخسر درجة النمط الوراثي والنمط الظاهري معاً 

درجات لمرة  3إذا لم يكتب الطالب تبويبات المسألة في يمين الجدول يخسر  -6
 احدة.و 

درجات  3إذا غمط الطالب في النمط الوراثي للأبوين يخسر درجتها ويخسر  -7
  لمرة واحدة عند متابعة الحل الصحيح لممسألة.

2 

 

2×3=6 

5×3=15 

 
4×3=12 

4×3=12 

3 

 

 

 

 

 

 

 



 7صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 : بالنسبة للمكفوفين 

 من بنٌة الخصٌة. فقطعدّد أربعة أقسام  (1ثالثاا:   

 تجوٌف الصفن                             –الحبل المنوي  –سهر الأ –غلاف الخصٌة  –الانابٌب المنوٌة  –شبكة الخصٌة  –البربخ    
 درجة 22=  5×  4درجات (                                 5لكل منها  )ٌكتفى بأربعة                           

 ما أنواع خلاٌا الدبق العصبً؟  )1   سادساا: 
 صغٌرة -كبٌرة                        

 درجة 22=4×  5قلٌلة الاستطالات                          ،ظهارٌة   ،الكبٌرة تقسم إلى: نجمٌة                

                                                                                            
 

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 سادساا 

 درجة 50

 

 خارطة المفاهٌم : (1
 .ةصغٌر -1
 .ةنجمٌ -2
 .ظهارٌة أو سٌسائٌة أو مشٌمٌة -3
 .قلٌلة  التغصنات  أو رجقلٌلة التش أوالات قلٌلة الاستط -4

 المقارنة : (2
 

 الخلية البيضية الثانوية المنسلية البيضية -أ

 ناضج ابتدائً الجرٌب

 2n 1n الصٌغة الصبغٌة

 يروجيرابالس فطر عفن الخبز   -ب 

 عدد النوى

  

 وحٌدة عدٌدة

 

 

 

5 ×4  

 

 

 

5 ×4  
 
 
 

 
 
 
 
5 ×1  

 

 

 

 2 -سادساا 

 درجة 10

 
 
 
 

 1 -سادساا 

 درجة 30


